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Κυρίες και κύριοι, συγκάλεσα σήµερα το Υπουργικό Συµβούλιο σε µια ιστορική 
συνεδρίαση. Όλοι οι Έλληνες συναισθάνονται την κρισιµότητα των στιγµών και 
όλοι µας το βάρος της ιστορικής µας ευθύνης. Να µη ζήσει η ελληνική οικογένεια 
τις συνέπειες µιας χρεοκοπίας. 

                        Από την πρώτη στιγµή που αναλάβαµε την διακυβέρνηση της 
χώρας βάλαµε πάνω απ' όλα το εθνικό συµφέρον και την προστασία των Ελλήνων 
πολιτών. Η αποφυγή της χρεοκοπίας είναι η εθνική κόκκινη γραµµή. 

                        Θέλω να είµαι ξεκάθαρος προς όλες τις κατευθύνσεις. Έκανα και 
θα κάνω τα πάντα, για να µη χρεοκοπήσει η χώρα. Και δίνουµε µαζί ένα σκληρό και 
αδυσώπητο αγώνα απέναντι σε προβλήµατα, το µέγεθος των οποίων κανένας δεν 
ήταν ποτέ σε θέση να φανταστεί. Ναι, εµείς µιλήσαµε πρώτοι για την κρίση. Κρίση 
πολιτικής, κρίση θεσµών, κρίση αξιών που έφεραν και τη µεγάλη κρίση στην 
οικονοµία. 

                        Αλλά κανένας Έλληνας δεν µπορούσε να διανοηθεί το µέγεθος 
του χρέους και του ελλείµµατος που διαµόρφωσε και έκρυβε κατά την αποχώρησή 
της η προηγούµενη κυβέρνηση. Όµως, δεν είναι ώρα για απόδοση ευθυνών. Τις 
γνωρίζει καλά ο Ελληνικός λαός. Αλλά οι συνέπειες είναι πολλαπλές. Πρώτα απ' όλα, 
έλλειψη εµπιστοσύνης του Έλληνα πολίτη στους θεσµούς και στο σηµερινό 
πολιτικό σύστηµα. Και η έλλειψη της αξιοπιστίας του πολιτικού µας συστήµατος 
είναι τόσο µεγάλη, ώστε οι πολίτες να αντιµετωπίζουν και εµάς, αυτή την 
Κυβέρνηση, µε δυσπιστία. Όµως, από την πρώτη κιόλας µέρα, δίνω και όλοι µας 
δίνουµε, και το ζούµε καθηµερινά, τη µία µάχη µετά την άλλη. Να δηµιουργήσουµε 
επιτέλους µε βαθιές αλλαγές ένα κράτος υπεύθυνο, µια κοινωνία όπου επικρατεί το 
δίκαιο, όπου τα χρήµατα του Ελληνικού λαού πιάνουν τόπο και όπου η 
δηµοκρατική πολιτεία προστατεύει τα δικαιώµατα του Έλληνα πολίτη. 
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                        Για πρώτη φορά εδώ και πολλά χρόνια, µια Κυβέρνηση λειτουργεί 
µε τόσο µεγάλη αφοσίωση στο έργο, το οποίο της ανέθεσαν οι πολίτες. 

                        Το λέω ειλικρινά, είµαστε µια Κυβέρνηση διαφορετική. Παρά την 
παρατεταµένη µάχη µε την κρίση χρεών και δανεισµού, κάνουµε καθηµερινά 
µικρές ή και µεγάλες ανατροπές, σε ένα σύστηµα που δεν υπηρετούσε το 
συµφέρον της χώρας. 

                        Και αυτό θα το συνεχίσουµε µε ένταση, ξεπερνώντας τον κάβο, 
τον κάβο της οικονοµικής κρίσης, για να µην ξαναβρεθούµε σε αυτή την 
κατάσταση ποτέ πια. 

                        Πρώτο µας µέληµα ήταν να ανακτήσουµε την αξιοπιστία µας 
απέναντι στους πολίτες. Από την πρώτη στιγµή είπαµε όλη την αλήθεια στον 
Ελληνικό λαό. 

                        ∆εύτερος στόχος µας, να ανακτήσουµε την αξιοπιστία µας 
διεθνώς και κυρίως στην Ευρώπη. Γιατί τον Οκτώβριο του 2009 δεν µας άκουγε 
κανείς. ∆εν µας πίστευε κανείς. Κάναµε αυτό τον αγώνα, γιατί ξέραµε ότι χωρίς 
αξιοπιστία δεν θα βρίσκαµε καµία κατανόηση, πόσο µάλλον και υποστήριξη. Θα 
ήµασταν στο πουθενά, θα παλεύαµε εγκαταλελειµµένοι στα πελώρια χρέη. Χρέη 
δικά µας. Μόνοι απέναντι στους πιστωτές µας, µόνοι απέναντι και σε κερδοσκόπους. 

                        Αλλά στήριξη δεν θα µπορούσαµε να εξασφαλίσουµε λόγω της 
προηγούµενης αναξιοπιστίας µας. Μόνη πιθανή βοήθεια -και αυτός θα ήταν ένας 
ακόµη πιο δύσκολος δρόµος- θα ήταν µία βοήθεια 10-20 δις ευρώ, που στην 
καλύτερη περίπτωση θα τα εξασφαλίζαµε από το ∆ΝΤ, τη στιγµή που το κράτος 
που παραλάβαµε είχε και έχει δανειακές ανάγκες 60 δις ευρώ το χρόνο. 

                        Τη µάχη της αξιοπιστίας τη δώσαµε και την κερδίσαµε και 
παρουσιάσαµε σχέδιο για µια διαφορετική Ελλάδα, για να πείσουµε ότι δεν ήταν 
µόνο λόγια, προωθώντας άµεσα µέτρα έκτακτης ανάγκης. Βάλαµε µπροστά ριζικές 
τοµές, όπως στο φορολογικό σύστηµα, στη διαφάνεια, στη λειτουργία του κράτους, 
στη δοµή του. 

                        Λάβαµε σκληρά και επώδυνα µέτρα, που ήταν όµως απαραίτητα 
για να αυξήσουµε τα έσοδα, να περιορίσουµε τις δαπάνες, να συνεχιστεί η 
λειτουργία του κράτους και να εξασφαλίσουµε το µείζον, να είµαστε σε θέση να 
συνεχίζουµε να καταβάλουµε µισθούς και συντάξεις. 

                        Αποδείξαµε ότι ο Ελληνικός λαός δεν φυγοµαχεί. Κάναµε 
µαραθώνιο και επαφών και διαπραγµατεύσεων. Με αυτή τη µάχη ανάκτησης της 
αξιοπιστίας µας, καταφέραµε να δώσει σηµασία η ∆ιεθνής Κοινότητα στις 
θαρραλέες προσπάθειες του Ελληνικού λαού. Καταφέραµε να πείσουµε τους 
εταίρους µας, πως το πρόβληµα της Ελλάδας δεν είναι µόνο δικό µας, αφορά και 
στο πώς λειτουργούν οι αγορές, αφορά στην προστασία του ίδιου του ευρώ. 

                        Έτσι, αποφάσισε η Ευρωπαϊκή Ένωση να στήσει ένα τελείως 
καινούργιο µηχανισµό για να στηρίξει την Ελλάδα. Η απόφαση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης της 25ης Μαρτίου ήταν καθοριστική και ιστορική και για την Ελλάδα και για 
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την Ευρώπη. Σκεφτείτε σήµερα πού θα ήµασταν. Χωρίς αυτό τον ευρωπαϊκό 
µηχανισµό στήριξης, τα προβλήµατά µας θα ήταν ανυπέρβλητα. 

                        Ελπίζαµε ειλικρινά, τόσο εµείς, όσο και οι Ευρωπαίοι εταίροι µας, 
πως η ύπαρξη αυτού του µηχανισµού θα ήταν από µόνη της αρκετή για να 
διευκολύνει τις συνθήκες δανεισµού της Ελλάδας. ∆υστυχώς, αυτό δεν έγινε. 

                        Από την πρώτη στιγµή, από το πρώτο Συµβούλιο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, στο οποίο συµµετείχα ως Πρωθυπουργός της Ελλάδας, χωρίς ούτε στιγµή 
να απεκδυθώ των ευθυνών της χώρας µου, επεσήµανα πως το πρόβληµα ήταν 
ευρύτερο και πολύ πιο σοβαρό. Πως αφορούσε στην ευστάθεια του 
χρηµατοπιστωτικού συστήµατος της Ευρώπης και του ευρώ. Πως αφορούσε στη 
λειτουργία του διεθνούς οικονοµικού χρηµατοπιστωτικού συστήµατος και πως µια 
µικρή εστία φωτιάς θα µπορούσε να δηµιουργήσει µια µεγάλη πυρκαγιά. Άλλοι 
συµφώνησαν, άλλοι όχι. Ίσως και τα δικά µας λόγια κάποιοι να τα θεώρησαν 
άλλοθι για να µεταθέσουµε ευθύνες, αντί να αναλάβουµε τις δικές µας. 

                        Εµείς, όµως, τις αναλαµβάνουµε και παρά τις αποφάσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, θετικές αποφάσεις, οι αµφισηµίες που υπήρξαν έδωσαν σήµα 
στην αγορά ότι υπήρχε έλλειψη αποφασιστικότητας. Κάποιοι έβαλαν στο 
στόχαστρο την Ελλάδα, που βεβαίως µε την δική της ευθύνη βρέθηκε στη θέση 
του αδύναµου κρίκου, αλλά και του πειραµατόζωου. Και η Ελλάδα συνέχισε να 
είναι στόχος και πειραµατόζωο σε ένα δυσµενές διεθνές οικονοµικό κλίµα. 
Αδύναµος κρίκος και εύκολη λεία κερδοσκόπων. 

Σήµερα, το πρόβληµα έχει πάρει πολύ µεγαλύτερες διαστάσεις. Σήµερα, βλέπουµε 
ότι η φωτιά αυτή απειλεί να εξαπλωθεί, κάνοντας µεγαλύτερη ζηµιά και στην 
Ελλάδα, αλλά και στις άλλες χώρες και οικονοµίες στην Ευρωζώνη και όχι µόνο. 

Το κόστος της κατάσβεσης αναµένεται να είναι πολύ µεγαλύτερο, αλλά µεγαλύτερο 
δυστυχώς θα είναι και το βάρος που θα υποστούν οι Έλληνες πολίτες. Η ανάγκη 
καταφυγής στο µηχανισµό σηµαίνει αναπόδραστα πρόσθετες και πιο άµεσες 
προσπάθειες και θυσίες, που ζητούν και πιστωτές και εταίροι µας, για να εγγυηθούν 
τη χρηµατοδότηση των αναγκών µας, αλλά και για να βγούµε ασφαλείς απ' αυτή 
την κρίση. 

Γνωρίζω ότι, µε τις σηµερινές µας αποφάσεις, οι συµπολίτες µας θα πρέπει να 
υποστούν µεγάλες θυσίες. Όµως, η εναλλακτική πορεία θα ήταν η καταστροφή και 
µεγαλύτερος πόνος για όλους. Γι' αυτό και είµαστε αποφασισµένοι να µην κάνουµε 
πίσω ούτε βήµα. ∆εν είναι για µένα, για κανέναν µας, ευχάριστη απόφαση. Αλλά 
είµαστε εδώ, για να πάρουµε σωστές αποφάσεις για τον τόπο. Αυτή ήταν, αυτή 
είναι η ευθύνη µας. 

Και αυτή την ευθύνη, και εγώ προσωπικά έχω ταχθεί να υπηρετώ. Την ευθύνη 
απέναντι στο συλλογικό συµφέρον του Ελληνισµού. 

Αντιληφθήκαµε πολύ νωρίς την ανάγκη για τη σύσταση ενός ευρωπαϊκού 
µηχανισµού, που θα είχε τη δυνατότητα να µας βοηθήσει στην αναχρηµατοδότηση 
του χρέους, µε ποσά βεβαίως πρωτοφανή στα παγκόσµια χρονικά. 
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Στήσαµε αυτό το µηχανισµό από το µηδέν. Ζητήσαµε πριν λίγες µέρες την 
ενεργοποίησή του. Και σήµερα, επικυρώνουµε τη συµφωνία. Ένα χωρίς 
προηγούµενο πακέτο στήριξης, για µια χωρίς προηγούµενο προσπάθεια από την 
πλευρά των Ελλήνων. 

Επικριτές ή ακόµα και καλοπροαίρετοι φίλοι, µου λένε, «θα έχεις πολιτικό κόστος. 
Το ΠΑΣΟΚ απαρνιέται τις πολιτικές του. Θα µείνεις µόνο µια θητεία». 

Και απαντώ, το ΠΑΣΟΚ έχει πάντα στην κόκκινη γραµµή του, το συµφέρον της 
πατρίδας και τίποτα άλλο. 

Προσωπικά, έχω πει και το ξαναλέω: δεν έχω ποτέ ζητήσει να έρθω στην εξουσία 
για την εξουσία, αλλά µόνο για προσφορά. ∆εν µε ενδιαφέρουν οι θυσίες. Με 
ενδιαφέρει, όταν παραδώσω τη σκυτάλη, να έχω κάνει το σωστό και να 
παραδώσουµε µαζί µια διαφορετική, πολύ καλύτερη Ελλάδα. Και γι' αυτό, θα πάρω 
όποια απόφαση χρειαστεί. 

Στο τέλος της θητείας µου, η Ελλάδα δεν θα είναι χρεοκοπηµένη. Θα είναι 
αναγεννηµένη. 

∆εν ήταν επιλογή µας να πάρουµε µέτρα επί δικαίων και αδίκων. Επιλογή µας ήταν 
να νοικοκυρέψουµε το κράτος, να ανατάξουµε την οικονοµία, µε κοινωνικά δίκαιο 
τρόπο. Η οικονοµική πραγµατικότητα όµως, µας υποχρέωσε να πάρουµε πολύ 
σκληρές αποφάσεις. Αυτό αναγνωρίζεται διεθνώς. 

Ταυτόχρονα όµως, ήρθαν και τα πρώτα θετικά αποτελέσµατα. Το έλλειµµα του 
προϋπολογισµού µειώθηκε το πρώτο τρίµηνο κατά 40%, σε σχέση µε πέρσι. 

Κυρίες και κύριοι, σήµερα ξέρω, ξέρουµε, ότι οι θυσίες αυτές είναι σκληρές, αλλά 
αναγκαίες. ∆ιότι µόνο έτσι θα µπορέσουµε να χρηµατοδοτήσουµε τα 300 δις ευρώ 
του χρέους µας. Αν δεν τα χρηµατοδοτούσαµε, η Ελλάδα θα χρεοκοπούσε. 

Αύριο, ξεπερνώντας τον κάβο, µπορούµε να αφοσιωθούµε στο έργο µας για µια 
πολύ διαφορετική Ελλάδα. 

Κάλεσα το Υπουργικό Συµβούλιο, προκειµένου να δώσει µια καταρχήν έγκριση σε 
αυτές τις πρόσθετες δεσµεύσεις, που καλούµαστε να αναλάβουµε. Πολλά από τα 
µέτρα είναι απολύτως θεµιτά, γιατί και εµείς θέλουµε να χτίσουµε µια νέα, 
ανταγωνιστική Ελλάδα, µια Ελλάδα οικονοµικά βιώσιµη και αυτοδύναµη, που 
παίρνει την τύχη της στα χέρια της. Μια Ελλάδα που ορίζει το µέλλον της. 

Αλλά πολλά από τα µέτρα είναι και έκτακτα. Καλούµαστε να τα λάβουµε. Θα τα 
είχαµε αποφύγει, αν είχαµε σήµερα την ελευθερία των επιλογών µας, αλλά 
ιδιαίτερα αν είχαµε µπροστά µας το χρόνο που θα χρειαζόµασταν και θα 
µπορούσαµε να αξιοποιήσουµε βεβαίως, αν ήταν οι συνθήκες οµαλές, αν δεν 
βρισκόµασταν µπροστά στην τεράστια οικονοµική κρίση. 

Γι' αυτό σήµερα γίνονται θυσίες. Και αυτές οι θυσίες µας, επιτρέπουν να πάρουµε 
την ανάσα που χρειαζόµαστε, να βρούµε δηλαδή τον απαραίτητο χρόνο, την 
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απαραίτητη ηρεµία, για να κάνουµε τις ιστορικές αλλαγές στη χώρα µας, για τις 
οποίες εµπιστεύτηκε ο λαός το Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό Κίνηµα. 

Να διαµορφώσουµε πράγµατι ένα νέο πατριωτισµό. Νέος πατριωτισµός σηµαίνει, 
να αλλάξουµε πρακτικές και αντιλήψεις. Να αναδείξουµε ό,τι καλύτερο έχει η 
Ελλάδα και ο Ελληνισµός: το µεράκι, το φιλότιµο, την αλληλεγγύη, την ανθρωπιά, 
τη φιλοξενία, τη ντοµπροσύνη, τη φαντασία και τη δηµιουργικότητα, την 
ευστροφία που χρειάζεται για την παραγωγικότητα. Μια Ελλάδα των αξιών. 

Νέος πατριωτισµός σηµαίνει, ότι δεν υµνούµε µόνο τα σύµβολα και την ιστορία µας, 
αλλά φροντίζουµε για το διπλανό µας, φροντίζουµε για το συλλογικό µας 
συµφέρον, φροντίζουµε για το περιβάλλον µας, φροντίζουµε για την Ελλάδα που 
ανήκει σε όλους µας. Νέος πατριωτισµός σηµαίνει, µία νέα συλλογική ελληνική 
συνείδηση. 

Και αυτό το µήνυµα, το δίνουµε όλοι και το δίνουµε παντού. Το στέλνουµε και 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και στη ∆ιεθνή Κοινότητα, που µας παρακολουθεί 
και θα µας παρακολουθεί, όχι µόνο τις επόµενες µέρες, αλλά τους επόµενους µήνες. 
Θα παρακολουθεί την Ελλάδα, θα αξιολογεί τις αντιδράσεις µας, θα παρακολουθεί 
την ελληνική κοινωνία. Και εµείς, θέλουµε ακριβώς να δείξουµε την Ελλάδα που 
αλλάζει, που αναγεννιέται, µια Ελλάδα για την οποία είµαστε περήφανοι. 

Μιλάµε για ιστορικές αλλαγές για τον πολίτη. Ιστορικές αλλαγές, που θα βγάλουν 
την Ελλάδα οριστικά απ' την κρίση. 

Στο σηµερινό ιστορικό σταυροδρόµι δεν υπάρχει άλλη επιλογή από τη σωτηρία της 
πατρίδας, στο εξαιρετικά στενό διαπραγµατευτικό πλαίσιο, στο οποίο βρεθήκαµε 
και έγιναν αυτές οι δύσκολες διαπραγµατεύσεις. 

                        Είναι θετικό το γεγονός ότι, δεν θίγονται οι µισθωτοί του 
ιδιωτικού τοµέα. Αλλά αναγκαζόµαστε να λάβουµε πρόσθετα επώδυνα µέτρα, που 
θίγουν τους συνταξιούχους και τους µισθωτούς του δηµοσίου τοµέα, γιατί ο 
«µεγάλος ασθενής» είναι ο δηµόσιος τοµέας, και όσο πιο γρήγορα τον αλλάξουµε, 
τόσο πιο γρήγορα θα ανακάµψουµε και τόσο πιο γρήγορα θα αποκαταστήσουµε 
αυτά που χάνουµε, και είναι αυτά που δίνουν σήµερα οι Έλληνες πολίτες. 

                        Όπως θα σας εξηγήσει και ο Υπουργός Οικονοµικών, το κάναµε 
προσπαθώντας να περισώσουµε ό,τι µπορούσαµε, προσπαθώντας να 
διαφυλάξουµε δηλαδή, ότι οι επιπτώσεις για τους πλέον αδύναµους θα είναι οι 
µικρότερες δυνατές. Αυτό είναι στη φιλοσοφία µας, αυτές είναι στις αξίες µας ως 
Κίνηµα. 

                        Θέλω να τονίσω ότι, αυτή η εθνική προσπάθεια προϋποθέτει πως 
το πολιτικό σύστηµα πρέπει να δώσει πρώτο το παράδειγµα. Γι' αυτό, θα ζητήσω 
από τον Πρόεδρο της Βουλής να αναλάβει πρωτοβουλίες, έτσι ώστε το 
Κοινοβούλιο να τεθεί στην πρώτη γραµµή της προσπάθειας και οι βουλευτές να 
συµµετάσχουν στα βάρη και να παραιτηθούν των δώρων τους. Είναι προφανές 
πως αυτό είναι µόνο ένα δείγµα γραφής για τη συνολική αλλαγή του τρόπου 
λειτουργίας του πολιτικού συστήµατος, που καλούµαστε να φέρουµε σε πέρας. 



http://users.sch.gr/dimitrako 6 

                        Έχω δώσει εντολή στον Υπουργό Εσωτερικών να επιταχύνει τις 
διαδικασίες κατάρτισης του νέου εκλογικού νόµου, έτσι ώστε να θέσουµε το 
πολιτικό σύστηµα σε νέες υγιείς βάσεις. Πρέπει σήµερα να πούµε µε κάθε 
ειλικρίνεια στους Έλληνες πολίτες, πως έχουµε µια µεγάλη δοκιµασία µπροστά µας. 
Ξαναβρίσκοντας και δίνοντας νέο νόηµα όµως, στις δικές µας αξίες, όπως η 
ποιότητα, η ανθρωπιά, η ∆ηµοκρατία, η µεταξύ µας αλληλεγγύη, ανοίγουµε ένα 
διαφορετικό δρόµο. 

                        Θέλω να σας ευχαριστήσω όλους για το θάρρος και το αίσθηµα 
ευθύνης που ο καθένας από εσάς έδειξε όλο αυτό το διάστηµα. Σταθήκαµε και 
στεκόµαστε στο ύψος της ευθύνης µας, απέναντι στο µέλλον της πατρίδας µας, 
απέναντι στις µελλοντικές γενιές, στις οποίες οφείλουµε να παραδώσουµε µια χώρα 
απαλλαγµένη από τις παθογένειες και τα ελλείµµατα, που η δική µας γενιά 
δηµιούργησε, και πάντοτε βγήκαµε όχι µόνο νικητές, αλλά και πιο δυνατοί από πριν. 

                        Έχουµε να φέρουµε σε πέρας έναν άθλο. Θα περάσουµε δύσκολα 
χρόνια, αλλά θα τα καταφέρουµε κάνοντας µια νέα αρχή σε όλα. 

                        Όπως είπα, δεν υπόσχοµαι, δεν υποσχόµαστε ότι θα περάσουµε 
εύκολα και ανώδυνα το επόµενο χρονικό διάστηµα. Υπόσχοµαι όµως τρία βασικά 
πράγµατα. 

Πρώτα απ' όλα, να κάνω, και θα το κάνουµε µαζί, κάθε τι για να προστατεύσω 
τους πιο αδύναµους σ' αυτή την κρίση. 

                        ∆εύτερον, να εµπεδωθεί η αίσθηση ∆ικαίου, διότι αυτή έχει χαθεί, 
και είναι αυτονόητη η οργή. Την αισθανόµαστε, τη συµµεριζόµαστε όλοι, και εγώ 
προσωπικά. Συµµερίζοµαι την οργή του πολίτη, που σήµερα πληρώνει για αµαρτίες 
άλλων. Η δικαιοσύνη, η ευνοµία, η δίκαιη κατανοµή βαρών και πλούτου, είναι για 
µας καθηµερινός αγώνας και δέσµευσή µας. 

                        Και τρίτον, υπόσχοµαι να παλέψω µαζί µε όλους σας, ώστε αυτή η 
κρίση να γίνει πραγµατικά µια ευκαιρία να αλλάξουµε. Να αλλάξουµε εµείς, να 
αλλάξει η Ελλάδα, να σκεφτούµε και να ονειρευτούµε διαφορετικά, αλλά και να 
κάνουµε την Ελλάδα διαφορετική. Μια νέα αρχή, που θα µας κάνει περήφανους για 
τη χώρα, αλλά και για το έργο µας. 

                        Και πάλι, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για το αίσθηµα ευθύνης 
που ο καθένας σας δείχνει αυτό το διάστηµα. Να ξανατονίσω ότι, από τις δυσκολίες, 
ο Ελληνισµός βγήκε πάντα και πιο δυνατός και νικητής. Αυτό θα εξακολουθήσει να 
συµβαίνει και συµβαίνει και σήµερα. Γι' αυτό και έχω απόλυτη εµπιστοσύνη στις 
δυνάµεις του Ελληνισµού. Αν δουλέψουµε όλοι µαζί, όλοι µαζί για την Ελλάδα που 
µας αξίζει και ονειρευόµαστε, θα πετύχουµε. Θα περάσουµε δύσκολες στιγµές, 
αλλά θα πετύχουµε. Και σ' αυτή τη µάχη, θα είµαι πάντα µπροστά.    
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